

اگر تم خلافتِ حقہ اسلامیہ مناسب حال عمل کرتے رہے یہ تو عظیم الشان نعمتِ قیامت تک حاصل ہوگی

جماعتِ محمدیہ جہلہ لائبریری میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی بعیرت از ذوق نقرہ

یہ وہ ۲۶ دسمبر آج پہلے دوپہر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی فی ایدہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ گاہ میں تشریف لے کر خانہ کعبہ مدینہ منورہ کے پڑھائیں۔ اور پھر مسکنِ خلافت پر ایک نہایت جامع اور پرصفا اور فخریہ فرمائی جس کے دوران غضا بار بار اقدس کبیر اسلام زندہ باد اور حیاتِ زندہ باد اور حضرت فضل عمر زندہ باد کے نعروں کے گونج رہی۔ تقریر سے قبل اس طرح حضرت صاحب نے تواضع فرمایا اور فرمایا کہ اور صاحب اور حیدر آبادی نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا تازہ منقول کلامِ خوش الحانی سے پڑھا کر سنایا اور یہ کلام انفسی کی گزشتہ اشاعت میں شائع ہو چکا ہے حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کی تقریر کا مضمون ایسے الفاظ میں درج ذیل کیا جاتا ہے۔ (ادارہ ۵)

اہم شہادتیں

تقریر کی ابتدا میں حضور کے ارشاد پر مذکورہ ذیل اصحاب نے تقریر مثنوی کے متعلق اپنی اہم شہادتیں پڑھا کر سنائیں۔

۱۔ حضرت محمد مصباح صاحب مولوی ناصر علی صاحب صاحب مولوی صاحب نون ریڈی ریڈی کوشن (۱۹) مولوی محمد احمد صاحب جلیل مولوی عبد الرحیم صاحب برادر (۱۵) غلام غوث صاحب بیہ لاک مولوی کئی (۱۶) مولوی جان صاحب دیکل مال تحریک برادر (۱۶) مولوی نور احمد صاحب آؤڈر صدر (۱۷) مولوی احمد برادر (۱۸) اس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا:-

پھر فرمایا:- تمام مسزوں متفق ہیں کہ اس آیت کا تعلق خلافتِ اسلامیہ سے ہے صحابہ کرام اور خلفائے راشدین نے یہی آیت کا خلافت کے متعلق بجا ہے پھر اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی خلافتِ اسلامیہ پر ہی انہیں چسپاں فرمایا ہے۔ اس آیت کی ابتدا میں اللہ تعالیٰ نے وعدہ اللہ الذین امنوا لکم جن فی کل محلہ کما لکم کیا ہے۔ ان سے مراد ایمان بالخلافت رکھنے والے لوگ ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ وہ مسلمانانہ خلافتِ حقہ اسلام پر ایمان رکھتے ہوئے تمام لوگوں کی کوشش کرتے ہوئے اور اس کے مناسب حال عمل کو نہ ہو۔ تم سے وعدہ کرتے ہیں کہ ہمیں زمین پر اس طرح فیض جاری ہے جس طرح تم سے پہلے کر کے دے دے لوگوں کو ہم نے فیض بنایا تھا۔ یعنی تم میں ہیں جہلیوں کی طرح خلافت جاری کریں گے۔ لیکن تم سے ہم امید رکھتے ہیں کہ تم ہمیشہ توحید کو قائم کر رہے۔ یعنی مشرک مذاہب کی تردید اور اسلام کی تبلیغ کرتے رہو گے۔ اگر تم نے میری یہ امید پوری نہ کی تو تم میں خلافت میں نہ رہیگی۔ لیکن یاد رکھو کہ اس صورت میں جو پروردہ فنا کی کا ازام نہیں آئے گا۔ یہ تو قیامِ خلافتِ ایک پیش گوئی نہیں ہے بلکہ میرا ایک وعدہ ہے۔ جو اس شرط کے ساتھ مشروط ہے کہ تم خلافتِ حقہ اسلام کے مناسب حال عمل بھی کر رہے۔ اگر تم نے یہ شرط پوری نہ کی تو میرا وعدہ بھی پورا نہ ہوگا۔ اسی صورت میں خلافت کی نعمت تمہارے ہاتھ سے نکل جائے گی۔ اور تم مومن بالخلافت نہیں رہو گے۔ بلکہ کفر بالخلافت ہو کر رہیں گے۔

آیتِ استخفاف

اس کے بعد حضور نے حضور ذیل آیت کی قدرت فرمائی۔

وعد اللہ الذین امنوا منکم وعلوا انصاحت لیستخلفنکم فی الادمین لکنما استخلف الذین من قبلکم ولکنکم لستم فیہم الا ذلیلین لکم... الخ اور

خلافت کے دو دور

حضور انور نے خلافتِ موعودہ کے

رومانی ارادہ توحید کو مضبوطی سے پکڑے دیکھو تاکہ تم میں نعمتِ خلافت جاری ہو۔

الوہیت میں خلافت کا ذکر

حضور نے فرمایا جہاں جہاں مسکنِ خلافت کا ذکر ہے وہاں مسیح موعود علیہ السلام نے ذکر فرمایا ہے۔ چنانچہ آیتِ الوہیت میں فرمایا ہے:-

موا سے عزیرا و جیکہ قدیم سے نعمت اللہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے دو جنوں دکھلائے۔ تا کہ تم کو ان کی دو جنوں کو نشیون کر پال کر کے دکھلا دے۔ سو اب تم کو نہیں ہے کہ مذاقائے اپنی قیامت کو روک کر دو۔ اس لئے تم میری اس بات سے جس نے تمہارے پاس بیان کیا ہے۔ تمہیں سے حیا رہتا رہے دل پر نہ رہو جاؤ۔ کیونکہ تمہارے لئے درمیر قدرت کا بھی دیکھنا ضروری ہے۔ کیونکہ اس کا آثار سے ہے۔ کہ تو وہ دہا کی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا۔ اور درمیر قدرت نہیں آسکتی۔ جب تک میں نہ جاؤں۔... میں خدا کی ایک قسم قدرت ہوں اور میرا بعد میں اور دو ہیں گے۔ جو میری قدرت کا منظر ہوں گے۔ سو تم خدا کی قدرت کا فیہ کے انتظار میں آئے ہو کر دعا کرتے رہو۔

الوہیت (۱۲)

حضور نے فرمایا میں تمہاری حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو درمیر قدرت کے الفاظ استعمال فرمائے ہیں۔ ان کے علاوہ خلافت ہی ہے۔ آپ اپنی جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ اسے فرمایا ایمان بالخلافت پر قائم رہنے کے لئے اٹھ کر دو۔ یہی کرتے رہو۔ تاکہ تم ایک جگہ سے جمع ہو جاؤ۔ کیونکہ اس کے بعد اس کی دعا کر کے

اور معون کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ سو سوگند خلافت کی طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خلافت کے بھی درود و قدر تھے۔ خدا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بھی فرمایا، کہ میرے بعد خلافت ہوگی۔ جو ظالم بادشاہوں کے پھر میرے جگہ میں ہوں گی۔ اور اس کے بعد جو خلافت ملنا مناجا البتوت قائم ہوگی۔ چنانچہ یہی سزا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بیٹے خلافت راشدہ قائم ہوئی۔ جو ابھی ظاہر ہی شکل میں حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ پر منت ہوئی۔ پھر ظالم مسلمان بادشاہوں کا دور آیا اس کے بعد میرا قائم حاکم ہو گئے جو جابجا کہتے تھے اور ان حضرات مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعے اللہ تعالیٰ نے پھر خلافت کے لئے مہیا کی نعمت قائم فرمائی۔ اگر آیتِ استخفاف کی مشراکط کو مسیح موعود کی جانتے پورا کیا تو انشاء اللہ یہ خلافت قیامت تک جاری رہے گی۔ اور جو شرک و سحر و جادو سے پرکھنا سے افضل ہے اس لئے ہیں اللہ تعالیٰ کے فضل سے امید ہے کہ انشاء اللہ اللہ محمدی مسیح کی خلافت ان غلطیوں سے بچی رہے گی۔ جن غلطیوں کی مرتکب مسیحی خلافت ہوئی۔ مسیحی خلافت نے مسیح کو خدا بنا کر تو حید پر حملہ کیا اور خدا اپنے مذہب پر تبرک رکھ دیا۔ لیکن محمدی مسیح کی خلافت انشاء اللہ تعالیٰ نے قیامت تک محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت گزار رہے گی۔ اور توحید کی تلخیز را رہے گی۔ اسی طرح اشارہ کرتے ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مخاطب کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا

طوبیہ یہ الام زمانا کہ خذوا والنتو حید حنیف واالنتو حید یا الیاء الفارسی یعنی اسے مسیح موعود کی جہاں اور

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہاں
یہ ہذا دار میں بعثت میں موجود کی زندگی و
غایت ہے۔

پیر مہاجرین کا احترام

حضرت نے فرمایا "دوسری لقرت سے
صرف ہم ہی خلافت سزا نہیں دیتے۔ بلکہ خود
پیر مہاجرین سے ہی ہمیں کبھی نشانہ بننا پڑتا ہے عزت
سیخ مرشد علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات
پر جو اعلان کیا گیا اور جس پر ابو بکر آل ابیہن
معاذی اور دیگر کافر مہاجرین کے بھی
دستخط موجود ہیں۔ اس میں صاف لفظوں
میں یہ لکھا گیا کہ

"حضرت علیہ الصلوٰۃ والسلام ...

... کے صاحبزادے اور بیٹے

کے مطابق ... کو قتل نہ

... جناب حکیم نور الدین

صاحب لکھنا کہ باطنی اور

غیبی قتل کیا؟

(دوسرا جہان مشرف)

اس اعلان میں اللہ یا خداوند
انور صیبت کے مطابق ہے۔ یہ پتہ چلتا ہے کہ
اس وقت اہلسنت کے ائمہ کا "دوسری
لقرت سے جو مہاجرین مہاجرین میں خلافت کا نام
ہیں مہاجرین تھے۔ کہ بعد میں وہ اپنی فتنوں
اخراص کے پیش نظر اس سے منکر ہو گئے
یہ خلافت اہل سنت کے بعد جو امت کے
نفاذ کے فی سدی ازادانے میرے ہاتھ
ہوتے کہ ایک دفعہ یہ ظالم کو یاد کر دے
باہت میں خلافت کے قیام کو فروری سمجھتے

نظام خلافت کو فتنوں سے محفوظ رکھو

حضرت نے فرمایا جو مہاجرین کے دوران
میں تھے۔ خصوصیت سے بار بار یہ خیالی تباہی
کہ میں ایسے ذرائع اور طریق اختیار
کرنے چاہتا ہوں۔ جن سے ہمارا نظام خلافت
میں فتنوں اور شرارتوں سے
محفوظ رہے۔ یہ ہمارا ایمان
تاریخ کی اس شہادت سے ہی اجازت
نہیں کیا جاسکتا کہ فتنہ پردازوں کی
شرارت سے خلافت کی نعمت چھین لی
سکتی ہے۔ چنانچہ حضرت امام حسن رضی اللہ
عنه کے بدایہی ہی شرارتوں کی وجہ سے یہ
نعمت چھین گئی۔ اور مسلمان اس کے سخت
نار سے یہ سیکھیں کہ پہلے بنانا ہے
قرآن مجید سے خلافت کے قیام کا مشورہ دے

تھے صحیح ظاہر ہوتا ہے کہ مسلمانوں کو نظام
خلافت کی حفاظت کرنے کے لئے خاص
کوشش کرنی چاہیے۔ اس سال ہاری
جماعت میں بعض لوگوں نے بدعت پیدا کیا
ہے۔ درحقیقت یہ ایک مذہب کا ہے۔ جن
سے جماعت کو اللہ تعالیٰ نے سونپا
کی ہے۔ اور ہمیں ایسے ذرائع اختیار
کرنے کی طرف توجہ دینی ہے۔ جس سے
نظام خلافت ہم قوم کے فتنوں سے محفوظ
ہو جائے۔

آنند کے لئے انتخاب خلافت کا طریق
حضرت نے فرمایا میں خود کرنے کے بعد
اس نتیجہ پر پہنچا ہوں کہ آئندہ مجلس شوریٰ
کے ذریعے غیبی حکم کا انتخاب نہ ہوا کرے۔
آج سے یہ طریق انتخاب مشروع کرتا ہوں
اور آئندہ کے لئے یہ قاعدہ مقرر کرتا ہوں۔
اور آئندہ جو بھی غیبی حکم کا انتخاب
آئے تو مجلس شوریٰ کی بجائے ایک اور
مجلس ای کا فیصلہ کرے۔ صدر انجمن احمدیہ کے
ناظر محمد عبد الرحیم کے وکلاء مفتی سلسلہ
اور جامعۃ المشرف اور جامعہ احمدیہ کے
پرنسپلوں کے علاوہ خاندان حضرت مسیح
موجود علیہ السلام کے زندہ ازادہی اس مجلس
کے رکن ہوں گے۔ اس کے علاوہ پاکستان
کے تمام علاقوں خلافت سابق چاہے۔ سندھو
برہم اور شرقی پاکستان و دیگر کی سیان اہلی
جماعتوں کے اختیاری اہل اس مجلس میں شامل
ہوں گے۔ بشرطیکہ وہ وقت مقدمہ پر مہر کو
پہنچا سکیں۔ مرکز کوشش کرے گا کہ ان سب
کو اطلاع پہنچ جائے۔ لیکن اگر کبھی وجہ سے

وہ وقت پہنچ نہیں سکیں تو اس صورت میں
ان کو کوئی حق نہیں ہوگا۔ کہ وہ اس مجلس کے
فیصلہ کو غلط قرار دیں۔ ہر حال میں مجلس جو بھی
فیصلہ کرے گی وہ تمام جماعت کے لئے قابل
قبول ہوگا۔ اور ہوا کی مخالفت کرے گا۔ وہ
پہنچا سکتا ہے۔ اگر یہ مجلس جو غیبی حکم منتخب
کرے وہ خدا کا شکر ادا کرے۔ خلیفہ ہوگا۔
اور اسے میں انجمن سے پیشنات دینا
ہوں کہ خدا تعالیٰ کی مدد اور نصرت اس
کے مشاغل حال ہوگی اور جو بھی اس کے
مقابلہ پر آئے گا۔ وہ ذلیل اور ناکام ہوگا۔
کیونکہ وہ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ کے
بتائے ہوئے وعدہ کے مطابق اور
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی منشاء کے
مطابق ہوگا۔ اور ایسے غیبی کو یقیناً اللہ

کی نصرت حاصل ہوگی۔
حضرت نے فرمایا اللہ تعالیٰ نے قرآن
استخفاف میں کما استخلف اللذین
من قبلہم کے الفاظ استعمال فرما کر
ہاں اس طرف بھی توجہ دینی ہے کہ ہمیں ان
کے نفاذ میں پرہیز خود کیا جائے۔ اس
کے لئے ہی سے ایک کلمہ بنا دیا ہے۔ جو
جلد ہی رپورٹ پیش کرے گی۔ اس سلسلہ
جماعت کی مجلس شوریٰ میں پیش کر کے
اس کا تعین فیصلہ کیا جائے گا۔
سرست میں یہ اعلان کرتا ہوں کہ
جب تک شوریٰ میں یہ معاملہ پیش نہیں
ہوتا مندرجہ بالا طریق ہی قائم رہے گا۔ یعنی
وقت آتے ہی جیسے تمام جماعتوں کے
منازعوں کے اٹھنے ہونے کے مذکورہ بالا
مجلس ہی اس کا فیصلہ کیا کرے گی۔ وہی
تمام جماعت کے لئے قابل قبول ہوگا۔
حضرت نے فرمایا جو جو بھی یہی شخصیت
کا حکم ہے کہ جس کا متفق پر اپنی گنہ گار
جائے یا جو خود غیبی حکم کا متفق ہونے
غیبی بنایا جائے۔ اور حضرت علیہ الصلوٰۃ
عنه کے لاد کے متعلق یہ دو قول
یہی ثابت ہوئی ہیں۔ اس لئے آئندہ فقیر
غیبی اولیٰ رضی اللہ عنہ کی اولاد کو انتخاب
مستحق میں کسی طور پر بھی حصہ لینے یا دخل دینے
ساقط کر دینی حق نہیں ہوگا۔
حضرت نے متعدد مواقع پر پیش کرتے
ہوئے فرمایا کہ قرآن کریم، رسول کریم صلی اللہ
عہ وسلم کے ارشاد و سنت۔ ہمارا کام بڑھانا
دین اور فقہائے امت اس امر پر متفق ہیں
کہ بے شک انتخاب خلافت، امر حق سے
ہوتا ہے۔ لیکن اس اجماع سے وہ امر حق
ملا دیا جس کا صحیح ہونا انسان ہوا اور جسے
یہ امت کی کثرت ماننے سے تسلیم کر لیا ہو
یہ مقررہ مجلس کا انتخاب حاصل
جماعت کا ہی انتخاب ہوگا۔ اور یہ انتخاب
قرآن مجید کی تعلیم۔ رسول کریم صلی اللہ
عہ وسلم کے ارشاد ذات بزرگوار صلی اللہ
عہ وسلم کے امت اور حضرت مسیح
موعود علیہ السلام کے منشاء کے عین
مطابق ہوگا۔

حضرت نے فرمایا میرے نزدیک آئندہ
جو بھی فیصلہ ہوا اس کے نتیجے میں ایک لفظ
سٹرطوطی چاہیے کہ وہ قصیدہ طوطی پر یہ
انذار کرے کہ وہ خلافت احمدیہ پر ایمان
رکھتا ہے اور قیامت تک سلسلہ خلافت
کو باہر رکھنے کی کوشش کرنا ہے گا۔ اور
اسلام اعدا حیرت کی بنیاد کریں گے

کہ ان میں سے کسی پہنچانے کی مساعی کو باہر رکھ
گا۔ اور بلا اختیار اور غیبی جم صاحبان
احمدیہ کا خیال رکھے گا۔ اور ان کے حقوق کی
حفاظت کرے گا۔
اس کے بعد حضرت راقد نے بیرون خانک
میں جماعت کی تبلیغی مساعی اور صاحبان کی تعمیر قرآن
کریم کا ترجمہ اور تفسیر اور بعض دیگر کلام جماعتی
اور بیان زمانے و حضرت کی تقریر کے اس
حصہ کا محض اشارہ آئندہ آئندہ پیش کیا جائیگا
اور حضرت کو نظام اسلامی کی تحفہ نصرت
اور اس کا پس منظر کے اہم موضوع تفصیل
سے روشنی ڈالی اور بتایا کہ کسی طرح آدم سے
لے کر اب تک ہر دور میں الہی جماعتوں نے دین
کو دنیا پر مقدم رکھنے کا عہد کیا اور ہر دور میں
یہی کوشش کی ہے کہ کوشش کی کہ الہی مقصد
آپنے اس عہد میں کامیاب نہ ہو سکیں اس
زمانہ میں جماعت احمدیہ نے بھی یہ عہد کیا ہے۔
چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی نبوت
میں ہی اس عہد کو نشان فرمایا۔ لیکن شیطان کا
زمانہ میں ہی مختلف ذرائع سے کام لے کر
کہ اس عہد سے بٹانے کی کوشش میں موزوں
ہے۔

حضرت نے تفصیل کے ساتھ بتایا کہ
طرح اکابر مہاجرین کے قلوب میں فائدہ ان
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متفق۔ لیکن
پیدا ہوا اور اس قبضہ کے کسی طرح بڑھتے بڑھتے
عدالت اور شہادت کا رنگ اختیار کریں۔ حضرت
فرمایا انھوں نے کہ ابتدائی زمانہ میں ہی انھیں
کہا یہ بیچ مختلف وجوہ کی بنا پر فائدہ ان حضرت
علیہ الصلوٰۃ عنہ کے بعض ازادہی میں
نشر و نفاذ ہے۔ اسی کا نتیجہ ہے کہ حضرت
غیبیہ اولیٰ رضی اللہ عنہم کو موجودہ اولاد نے فتنہ
منازعات میں اپنے آپ کو ملوث کر لیا۔

حضرت نے اسلام نظام کی مخالفت اور اس
کے پس منظر پر تفصیل کے ساتھ روشنی ڈالنے
کے بعد جماعت کو تائب کرتے ہوئے فرمایا۔
یاد رکھو تم جو خلافت احمدیہ کے ساتھ وابستہ
آسمانی نظام کے سپاہی ہو۔ شیطان ہی
شکل میں نہیں گمراہ کرنا اور جنت سے نکلنا
چاہتا ہے۔ لیکن اللہ رحمت اس میں وہ ہرگز
کامیاب نہیں ہوگا۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود
السلام نے فرمایا ہے کہ میں آدم کا نبیل ہوں
لیکن پہلے آدم نے قرآن انسان کو نصرت سے
نکلنا تھا۔ لیکن میں تمہیں جنت میں داخل کرنا
کے لئے آیا ہوں۔ پس اللہ اور شیطان
نظام دیکھو کہ اللہ رحمت اللہ علیہ جنت میں داخل
ہوئے۔ کہ یہ اللہ رحمت اس کے پیچھے پیچھے
داخل ہو کر وہ ہرگز نہیں

حضرت نے فرمایا میرے نزدیک آئندہ
جو بھی فیصلہ ہوا اس کے نتیجے میں ایک لفظ
سٹرطوطی چاہیے کہ وہ قصیدہ طوطی پر یہ
انذار کرے کہ وہ خلافت احمدیہ پر ایمان
رکھتا ہے اور قیامت تک سلسلہ خلافت
کو باہر رکھنے کی کوشش کرنا ہے گا۔ اور
اسلام اعدا حیرت کی بنیاد کریں گے

حضرت نے فرمایا میرے نزدیک آئندہ
جو بھی فیصلہ ہوا اس کے نتیجے میں ایک لفظ
سٹرطوطی چاہیے کہ وہ قصیدہ طوطی پر یہ
انذار کرے کہ وہ خلافت احمدیہ پر ایمان
رکھتا ہے اور قیامت تک سلسلہ خلافت
کو باہر رکھنے کی کوشش کرنا ہے گا۔ اور
اسلام اعدا حیرت کی بنیاد کریں گے

امریکہ فریقہ اور یورپ کے متعدد ممالک میں احمدی مبلغین کا تبلیغی مساعی اور اسکے فہم عملی و خوشگن نتائج

ڈچ کی کانپنچاں اور افراد کا قبول احمدیت۔ فلپائن میں ۱۱۰ افراد کا قبول اسلام۔ سکندریہ میں یاسین بخش کا قیام

ترجمہ القرآن اور تفسیر کا کام۔ ہالیوڈ میں مسجد کی تعمیر

موضوع ۲۲ دسمبر ۱۹۵۰ء کو تقریر جاری رکھتے ہوئے حضور ایدہ اقدس قائلے نے فرمایا۔

یہ دونی ممالک میں تحریک جدید کے ماتحت کام کر رہا ہے۔ مبلغین اسلام تحریک جدید کے زیر اہتمام بیرونی ممالک میں جو احمدی مبلغین بھیجے گئے ہیں ان کے لئے ہدف قرار دیا ہے۔ حضور ایدہ اقدس قائلے نے ان کی تعداد تفصیلاً بتاتے ہوئے فرمایا کہ یہ مبلغین لگبھگ چھتے ہیں۔ کہ ہمارے صرف چند ایک مبلغ باہر کام کر رہے ہیں۔ حالانکہ حقیقت یہ ہے کہ اس وقت مغربی افریقہ، مشرقی افریقہ، انڈونیشیا، برونئی، سینیگال، ماریشس، ملائیشیا، امریکا اور دیگر مختلف ممالک مثلاً انگلستان، سریشٹر لینڈ، جرمنی، ہالینڈ، سپین اور سکندریہ نیویا وغیرہ میں کم و بیش ۳۰۰۰ احمدی مبلغین فریقہ تبلیغی اسلام اور کرنے میں مصروف ہیں۔ پاکستان اور بھارت کے مبلغین کی تعداد ہے۔ پاکستان اور بھارت میں جو مبلغین کام کر رہے ہیں۔ ان کی تعداد ان کے علاوہ ہے۔ اس سے دوست اندازہ لگا سکتے ہیں۔ کہ چندہ تحریک جدید سے تبلیغ کا اتنا وسیع کام ہو رہا ہے۔

مساجد کی تعمیر

بیرونی ممالک میں جو مساجد تعمیر ہو رہی ہیں۔ حضور ایدہ اقدس قائلے نے ان کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ انڈونیشیا، افریقہ اور یورپ کے کئی ممالک میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے متعدد مساجد تعمیر ہو چکی ہیں۔ یا ہونے والی ہیں۔ اس سال ہالینڈ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے صرف احمدی ستورات کے چندہ سے ہی ایک نہایت غیر انشان مسجد تعمیر ہو رہی ہے۔ لیکن اس کی طرف فرح ہوا ہے۔ وہ انسانی انداز سے سے بہت زیادہ گیا ہے۔ اس وقت تک ستورات نے جو چندہ دیا ہے۔ ۹۱ ہزار روپے اس سے، فائدہ فرح ہو گیا ہے۔ ستورات کو پاسیے کے جلدیہ رقم جمع کریں۔

بیرونی ممالک میں تبلیغی مساعی اور اسکے خوشگن نتائج

میں جو امت کی بڑھتی ہوئی تبیین مساعی اور اس کے خوشگن نتائج کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اس سال اللہ تعالیٰ کے فضل سے بعض نئے مشن میں کام پورے ہیں۔ بعض ممالک میں نمایاں کامیابیوں اور بعض ممالک میں نمایاں کامیابیوں کے روشن امکانات پیدا ہوئے ہیں۔ سکندریہ نیویا میں ہمارا مشن قائم ہوا ہے۔ جنوبی افریقہ، نیویا، ہالینڈ اور انڈونیشیا میں کامیابیوں کے نتائج کے لئے، نئے کھلے ہیں۔ ان ممالک سے آدرہ رپورٹوں سے ظاہر ہوتا ہے کہ وہاں کے لوگ نبوت اسلام کی طرف متوجہ ہو رہے ہیں۔ فلپائن میں ایک ایسا ملک ہے جہاں سے نکولر کے زور سے اسلام کو نکالنا تھا۔ اب وہاں ایسے حالات پیدا ہو رہے ہیں جن سے امید ہے کہ ہم جلد وہاں رہا ہوں گے۔ زور سے ہر اس ملک کو اسلام میں داخل کریں گے۔ انڈونیشیا قائلے ہم نے وہاں اپنا ایک مبلغ بھیجے کی کوشش کی تھی۔ لیکن حکومت نے اجازت دینے سے انکار کر دیا۔ لیکن اللہ تعالیٰ کی قدرت نے وہاں ایسے حالات پیدا کر دیے ہیں کہ باوجود اسکے کہ ہمارا کوئی نیا قائلے وہاں نہیں گیا۔ پھر بھی اس وقت تک ۱۱۰ مبلغیہ اسلام قبول کر چکے ہیں۔ زور ہائے (مجرب) جرمنی سے اطلاع آئی ہے۔ کہ چار انشانی مسلمان ہو چکے ہیں۔ جن میں ایک یاد رہی ہے مشائی ہے۔ امریکہ میں بھی ایک چادر کا سے اسلام قبول کیا ہے۔ جب سے بڑی خوشخبری یہ ہے کہ ڈچ کی آنا سے ہمارے مبلغ نے پہلے اطلاع دی تھی کہ ۲۰۰۰ انشانی سے بیعت کر لی ہے۔ اب اطلاع آئی ہے کہ اس وقت تک چار سو افراد چھت ہیں۔ داخل ہو چکے ہیں۔ افریقہ زور ہائے (مجرب) جنوبی ہندوستان اور جزائر کلاہیب دماغ دیپ میں بھی اسلام اور احمدیت کی ترقی کے امکانات پیدا ہو رہے ہیں۔ بھارت کے ایک سکور میں سے ابھی ایک خواب کی بنا پر اسلام قبول کیا ہے۔ فرانس اللہ تعالیٰ نے اپنے اس وفد کے مسلمان کو ہم ایک سرگرمی کے

مسلکوں کا ایک قوم دی گئے۔ غنت سانیوں کے بعد ہزاروں ہزاروں افراد میں دینے ہیں۔ اور اس طرح ابی ہند اور لغت کا روشن نشان ظاہر کیا ہے۔

رسالہ ریلو آف انٹرنیشنل انگریزوں کی ترویج اشاعت کے لئے عملی اقدام حضور نے جماعت کے انگریزی ماہ نامہ ریلو آف انٹرنیشنل انگریزوں کی ترویج اشاعت کی ترقیب کرتے ہوئے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی یہ خواہش تھی کہ ہر انسان کو فریادوں انہوں سے کوئی خواہش کو ہم اب تک پورا نہیں کر سکے۔ اب میں حضرت صاحب کی اس خواہش کو پورا کرنے کے لئے لطف ترقیب کا باسے ایک عملی قدم توخیز کرنا ہوں۔ اور اس سلسلے میں رسالہ کے ایڈیٹر صاحب کو یہ ہدایت کرنا ہوں کہ وہ رسالہ ترقی ہزار کی تعداد میں چھپوانا شروع کر دیں۔ اور اس کی قیمت کم کر دیں۔ یعنی پاکستان اور ہندوستان میں سالانہ چندہ ۱۰/۱۰ لاد رہے کو دیں اور غیر ممالک میں اس کا چندہ صرف آٹھ روپے دیں جو سے اس کی ڈاک کا خرچہ عملی اسکے اس کے اخراجات کہ تو میں صدر انجمن اور تحریک جدید سے کے کاروبار کو چھوڑ دیں تحریک کے سبب کاروں کا۔ اسی طرح ہم کوشش کریں گے کہ اسکے چھ ہونگے یہ رسالہ چھ ہزار کی تعداد میں چھپنے لگے اور اسکے بعد سالانہ تک ہم اس کے دی ہزار فریاد ہر جہانے کا اعلان کر سکیں فرانس میں نے فیصلہ کیا ہے کہ ہم ایک سال کے اندر اندر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خواہش کو فریاد پورا کرنے کی کوشش کریں گے۔

ترجمہ القرآن اور تفسیر

حضور نے فرمایا کہ قرآن کریم کے ترجمہ اور لام میں نے شروع کیا تھا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے وہ مکمل ہو چکا ہے۔ اسی طرح تفسیر کی ایک اور جلد بھی تیار ہے جو جلد سے جلد آئندہ شوریٰ تک چھپ جائے گی۔ یہ

بیلگہ بخش باہر۔ یعنی تشریحی ہوگی۔

کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام

کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب جاتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ ہماری کلام کو تم تمہیں کتب پڑھنی چاہئیں۔ اس سے دوست ان کتب کی کتب کا خود اندازہ لگا سکتے ہیں۔ اور اس میں نے ہی ان کتب کا ذکر فرمایا کہ ان کتب کے لئے انگریزوں کے فریادوں سے روز ایک پیکر احمدی کے لئے انہیں فریاد کی ترقیب کو سراہی پیدا نہیں ہوتا ہے۔ ان کتب کے فریادوں سے اور پڑھے بغیر اٹھایا ہی نہیں ہو سکتا۔

جماعت کی مصنوعات خریدنے کی تحریک فرمایا۔ جو مصنوعات جماعت کی طرف سے تیار ہوتی ہیں۔ ہمارے دوستوں کو کوشش کرنی چاہئے کہ انہیں زیادہ سے زیادہ خریدیں۔ مجھے یاد ہے کہ جو احمدی خان صاحب کے والد مرحوم جو پوری فرمایا تھا۔ صاحب تیار کرتے تھے کہ اس سارا سامان اس فریاد سے پر نہیں فریاد کا کہ فریاد ہوا کہ فریاد ہوا کہ اب جو احمدی فرمایا تھا صاحب نے انکے مشن بنایا ہے کہ وہ اپنے کپڑے سلواتے ہیں تاہاں سے ہی تھے۔ اور اصل ہی روح ہر احمدی میں ہونی چاہئے۔

فضل عمر و تفسیر

حضور نے فرمایا کہ عمر و تفسیر کی مصنوعات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔ تفسیر کے ایک بڑے بڑے مشافہتوں کے نام سے تیار کیا ہے جن کی اجازت سے تفریح ہوتی ہے۔ اسی وقت اس نے ایک کتاب ایجاد کیا ہے۔ ہے۔ جو پھر سے بچوں کے لئے ایک کتاب ہوا ہے۔ اس کتاب کے نام ہے۔ احمدی انگریزوں کو یہ کتاب اس کا ترجمہ کریں۔ اگر چند کتاب تو سرسینک میں اگر جاری ہو جوت سے۔ دینت میں کی مصنوعات کو صرف توجہ میں اور توجہ سے ہی دیاں میں چاہئے تاکہ عوام ہمارے ملکوں میں ہی مقبول ہو سکیں۔ یہ رسالہ تفسیر اللہ زبان اور اخبار اور اطلاع فرمایا۔ اور سے احمدیوں کے لئے ایک رسالہ تفسیر اللہ زبان نام سے شروع کیا گیا ہے۔ ہر احمدی کے لئے جو ان ہاں سے اخبار الصبح مشافہت کر رہے ہیں یہ رسالہ اور اخبار دونوں کے پڑھنے والوں کے لئے ہوں کہ وہ ایسے ایسا باہمی کو دست دیکھ کر فریاد ہوں فریاد۔

فریاد اور احباب سے خطاب

حضور نے فرمایا کہ احباب سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ میں نے فرمایا کہ تحریک کی جماعت کو فریاد ہوا کہ ان کتب میں سے ایک کتاب ان کے لئے تیار ہو چکی ہے۔ ان کو دیں اور اس جلد کی آمد کو ان کی خدمت سے لے کر لیں۔ ان کو دیں تو اس سے ان کی بقاء تفریح میں ہی اللہ تعالیٰ کی برکت ڈالی اور انہیں بھلا کر فریاد۔ اور دوستوں کے فریاد

مفت روزہ بدر قادری، لاہور، پاکستان

پس سیدوں و عبادت گاہوں میں جانا
 مجھ اپنے اندر بہت بڑی محنت و فرائض
 رکھتے تھے۔ وہاں جا کر اگر ان اپنے لئے
 دعا میں کرتے تھے۔ تو آپ دوسرے عبادت
 گاہیوں کے لئے بھی خدا کے حضور التجا میں
 پیش کرتے تھے وہ ان کے لئے اس کے حضور
 رزق تھے۔ انکھاری دکھانا ہے اٹھ عبادت
 اس کے ساتھ پیش کر کے اگے پورا کرنے
 کی اس سے پروردگار نواست کرتا ہے اور
 یہ بات اللہ تعالیٰ نے کر دینا کامرانی
 دعاؤں کا مکتب ہے کہ وہ ایسا انسان ہے
 جو دعاؤں کا محتاج نہیں اگر کسی کو مال کی ضرورت
 ہے تو کوئی قدری ضرورت یا بات کے لئے
 امانت کا خواہاں ہے۔ کوئی مہارت۔ تو
 کوئی مقدم میں گرفتار ہے کسی کو علم کی ضرورت
 ہے اور وہ اس کا طالب ہے تو کوئی اولاد
 کے لئے ضرورت ہے۔ غرضیکہ دنیا میں
 لوگوں کو ڈھانگوں ضروریات و عبادت و پیش
 ہیں۔ کوئی ایسی تجارت کی کامیابی کے لئے
 جتان ہے اور سبھی انسان خدا تعالیٰ کے
 امداد و توفیق کے محتاج ہیں۔ عبادت گاہوں
 میں ماننے والا دنیا کا سچا بہرہ ور بھی گوارا
 نہیں کر سکتا کہ عبادت اپنے لئے نہ پاس
 اور دوسروں کو اپنی دعاؤں سے محروم
 رکھے۔ اس کی دعاؤں و ساری دنیا کی
 فلاح و بہبود کے لئے وقف ہوتی ہیں۔
 اس کی بات کے علاوہ ہم دنیا کو اس کی
 دعاؤں سے فائدہ پہنچ رہا ہوتا ہے۔

پس یہ عبادت گاہوں میں جانا بھی ویسا
 ہی قابل توجہ ہے جیسکہ ظاہری طور پر کسی
 حاجت مند کی حاجت برداری کرنا۔ کیرتھوان
 میں سے اگر ایک مادی امداد ہے۔ دوسری
 روحانی اور روحانی امداد و خدمت خلق
 ظاہری امداد و خدمت خلق سے مقدم و
 افضل ہے۔ کیونکہ اگر کوئی شخص کسی کی مادی
 امداد کر کے اور اس کیلئے یہ دعا کرے
 کہ دعا اٹھالے اس کا بھوکہ کرے تو اس کا ایسا
 کرنا درپہر پیٹلے امداد کے مقابلہ میں کہیں
 براہ کرب ہے۔ چنانچہ حدیث میں آتا ہے کہ
 اگر تم کسی کی مادی امداد کر سکو تو اسے
 کلمہ فرمایا کہ درود اور فیر حاصل کرنے کے
 لئے ہی تو انسان دوسروں کی امداد کرتا ہے
 آخرا ایک انسان دوسرے کی مدد میں کرتا
 ہے۔ اسی لئے کہ وہ بھی اس کے خدا کا بندہ
 ہے۔

مقام تک نہیں پہنچ سکتا خدا تعالیٰ کے
 متعلق میں سے ایک عبادت گاہ ہے۔ اور
 بندوں کے حقوق میں سے ان کے لئے دعا
 بھی ہے جو عبادت کی جڑ ہے اسلام نے
 ان کی نجات کے لئے عمل صالح کی شرط
 رکھی ہے اور عمل صالح وہ عمل ہے جو موافق
 عمل اور وقت کے تقاضا کو پورا کرے
 اگر کوئی عمل اس کے خلاف ہوتا ہے تو گورہ
 اپنی ذات میں کسی قدر ہی اعلیٰ ہو۔ مگر
 وہ عمل صالح نہیں اگر کسی کے والدین کا بڑھاپا
 اور کمزوری اور بیماری اور خدمت و مدارات کا
 نفاذ شاکر ہے۔ ذرا ان کی اولاد کے لئے جس
 کام میں اگر ان کی خدمت کرنا ہی چاہیے عمل صالح
 ہوگا۔ اگر ایک شخص کے پڑوسی کے گھر کو آگ
 لگ رہی ہے۔ مگر وہ نماز کے لئے مسجد کی
 طرف دوڑا جا رہا ہے۔ اور اس آگ کے لئے
 بجھانے کی فکر نہیں کرتا۔ تو اس کی نماز نیک
 عمل صالح نہیں کہلا سکتی۔ اگر کسی کے باپ کی
 عمل بھوک سے مراد ہے ہوں اور وہ خدمت
 خلق سے لاپرواہ ہو کر کچھ کے لئے لڑا اور
 جاتا اور ان کی خدمت نہیں لیت۔ تو اس کا کچھ
 بے معنی ہے۔ اس وقت خدمت خلق اور
 رعایت عوام کا کام ہی اعلیٰ اور جب کی نیکی
 مقصود ہوگا مگر اس کے یہ معنی مرگ نہیں کہ
 وہ خدمت خلق کے قابل قدر چیز کے وقت
 نیکی کے دوسرے کاموں سے غافل ہو جائے۔
 اور وہ صرف لوگوں کی عملی امداد کو کر کے
 گران کے لئے خدا کے حضور حاضر ہو کر دعا
 نہ کرے اور ان کی ضروریات کے پورا کرنے
 کا مستحق امداد حقیقی میں اپنے لئے نہیں
 وہ مہار۔ دوا اور پلاو سے اور اس کے
 لئے ڈاکٹر کو بلا کر لاو سے گواہی کا کامل
 صحت یابی کے لئے خدا تعالیٰ کے حضور
 دست بدعا نہ ہو۔

جیسا کہ میں نے عرض کیا ہے کہ سجدہ میں
 اصل کام نماز ہے۔ نماز کی اصل روح دعا
 ہے۔ اور دعاؤں میں سے بہترین دعا میں
 ہی دوسروں کی بہبودی و بہتری کے لئے
 کی جائے۔

فقہ کے اجزاء کی بڑھے۔ اگر خدمت خلق کو ایک
 جھکا قرار دیا جائے تو عوامی و ممتاز میں اس
 کا مغز ہوں گی۔ پس ایک کی ضرورت دوسرے
 کی ضرورت کو رو نہیں کرتی۔ خدمت خلق اور
 نینف نام اپنی فکر ضروری ہے اور عبادت گاہ اور
 ان میں دنیا کی غیر فراہی و بہبودی کے لئے دعا
 و سداقتا اپنی فکر اور ضروری ہے جس طرح
 جھکا کے میں غرض محفوظ نہیں رہتا اسی طرح
 مغز کے بغیر جھکا کچھ چیز نہیں۔ نہ جسم کے
 بغیر روح کچھ چیز ہے اور نہ روح کے بغیر
 جسم کا نہ مستطاب۔ عہدہ و خیرات اور
 دوسروں سے مدد دینا سادات اور ضروری ہے
 اگر مصلحت محتاجوں کی امداد کے بغیر نیت
 النیات نہیں اور ان کے لئے اللہ بننے
 کے لئے ان چیزوں کا محتاج ہے تو وہ دوسروں
 کے لئے دعا کرتے کا بھی ویسا ہی محتاج ہے
 پس خدمت خلق اور اعلیٰ فاضلہ اور
 دوسروں سے تقیہ ہمدردی اور انسان کے
 لئے دعا کرنا اور ان ہی انسانی زندگی کے مقصد
 اور نصب العین میں داخل ہیں۔ ان میں سے کسی
 کو بھی کسی وقت حقیر قرار نہیں دیا جا سکتا چنانچہ
 اسلام نے ان دونوں پر زور دیا ہے۔
 پس ہماری جماعت اگر دوسروں کی خدمت
 کرنا اپنا فرض سمجھ کر ان سے حسن سلوک کا سہرا
 کرتی ہے تو وہ یہی اپنا فرض سمجھتے ہیں کہ وہ
 دوسروں کی مستحق ہیں و دینی اور اخروی
 بھلائی کے لئے سات دن دعاؤں میں مہر
 رہے۔ اور وہ اپنی جھکا نہ عبادتوں میں اس
 کا التزام کر کے چنانچہ وہ سات دن اس دوسری
 خدمت کی بجائے آدمی میں بھی کچھ تن محروم ہے
 اگر کوئی شخص یا قوم خدمت خلق کی طرف سے غافل
 ہو کر یا اسے نظر انداز کر کے باوجود طاقت و
 استطاعت سے اس سے لاپرواہ ہو کر صرف
 نماز ہی میں لگی رہتے تو یہ بھی اس کی غفلت
 ہے۔ پس نہ صرف خدمت خلق اپنی ذات
 میں کافی ہے۔ اور نہ صرف نماز ہی۔ بلکہ دونوں
 ہی اپنی اپنی فکر ضروری و کارآمد ہیں۔ اسی وجہ
 سے جماعت احمدیہ ان دونوں پر زور دیتی ہے
 یہ جو علت احمدیہ کی نمازوں اور دعاؤں کا نتیجہ
 ہے۔ کہ نہایت روحی کر سیکھ اور رسائی کی
 دعا سے نہجائت حاصل ہوتی ہے۔ روزہ مستوی
 اقوام اور جوانی میں قوم کا تسلط و دورہ
 لینا کج رفت و ناسیوں کے میں کاروانگ زلفا
 حدیث میں آتا ہے۔ کہ دعا کی کاغذ ایسا
 سخت ہوگا کہ کوئی قوم اس کا مقناہ نہ کر سکے گی
 عربوں کو کھینچا۔ جب (المعنی فی الماد) کہ
 ابالی سچ کے سامنے اسی طرح بچھو رہے گا جس
 طرح ٹھک پاتی ہیں۔ (اللہ تعالیٰ نے بڑی عبادت پر)

بیت روضہ بوقت دیوان

نبت کا سلسلہ دلالی لام

دائرہ علم مولوی سید احمد صاحب انچارج احمدیہ مسلم منبجی

ایک دم سنبھرت نہیں نے نبت کے ایک بلڈ میٹر ذہنی ٹیڈر دلالی لام کا استقبال کیا ہے۔ لیکن ابھی تک سندھوستان کے اکثر افراد دلالی لام کے مقام و منصب سے ناواقف ہیں۔ ہم یہ نبت کم لوگ ایسے ہیں جو یہ جانتے ہیں کہ دلالی لام نبت کے بودہ ازم کا ایک روحانی سلسلہ ہے۔ جو اس مادی دنیا میں مضمون ایک مضبوط عقیدے سے ملبوس ہوتے ہوئے برنامہ ہے جہاں کو توتم بودہ کے ماننے والے سلسلہ ملول دنیا پر یقین رکھتے ہیں۔ خود جہاں کو توتم بودہ کے متعلق ان کا اعتقاد ہے کہ وہ یاد ہر جہت پر کرتے ہیں اور بیابان سرسار کے بعد انکار لے کر اپنے دھرم کی کچھ اصلاح کر رہے ہیں۔ ان کا اس عقیدہ کی تعریف مصلحتی طور سے کی جاتی ہے۔ تو اسی کو تم نظریہ نقل و بردہ کہہ سکتے ہیں۔ جس کے بغیر کسی مذہب کی بقا ممکن نہیں۔ اور اگر ان کے بعد حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور حضرت محمد مصطفیٰ علیہ السلام پر است مضمون کے سچے مضمون ادلیار اور حضرت سید موعود علیہ السلام کی نبت پر نظر ڈالی جائے تو جہاں کو توتم بودہ کے اس قول کی صداقت مشاہدہ ہی آجاتی ہے۔ لیکن جن صدوں سے دلالی لام کی صورت میں جس طرح ایک سلسلہ کو جاری بنایا گیا ہے۔ وہ مذہب میں عبادت میں سے ایک ہے۔

چین بودہ ازم مشہور ہے۔ لیکن وہ ماضی ہو گیا تھا۔ جب ملکنی خان نے اپنے ایک خواب کی بنا پر اس دھرم کو قبول کیا۔ اسی کے بعد ہر مذہب آہستہ آہستہ چین میں پھیلنا ہوا۔ لیکن اخیر میں ہری مری میں مثل بادشاہ قہلی۔ خان نے نبت کے ایک بودہ عالم کو اپنے دربار میں ہار بودہ مت کے متعلق معلومات حاصل کیں۔ اور اس دھرم کو جنرل کر لیا۔ اس مذہب ارادت کے باعث اس نے نبت کو آڈا کر ڈالا۔ اور لام کو دکھا کر حکمران بنا دیا۔

سلسلہ دلالی لام ان کے بعد جب دوسرے لام کا کون ٹرڈ یا مصلحہ ہو جو ۱۹۲۸ء کی بنیے۔ تو وہ ماہ روز ادوالی کے نام سے ہندوستان میں پھیل گیا۔ ان کے بعد گوئی نشینی کا ایک شاہد شروع ہوا۔ ان کلمات کے بعد سلسلہ میں یہ خیالی کیا گیا کہ کوئی روح ایک نئے میں مل کر آتی ہے۔ جہاں کسی سچ

کو دوسرے لام کی گدی پر بیٹھا گیا۔ اور وہ تیسرے لام کے نام سے مشہور ہونے لگا۔ اس کے بعد اس سلسلہ کو یہ تعینیت حاصل ہوئی کہ انہوں نے دلالی لام ہر سے ما دعویٰ کیا۔

بودہ لٹریچر کی اصطلاح میں لام جہاں کو تم کے دوسرے جنم کو کہتے ہیں۔ جہاں کے بعد ان کے ہر اتار کو ہی خطاب دیا گیا۔ اسی میں دلالی لام نے ہر نبت کی زیارت کی ہے وہ اسی سلسلہ کے بودہ ہیں لام میں۔ اور عجیب اتفاق ہے کہ نبت میں یہ سلسلہ جن سر برس سے قائم ہے۔ ہجرت نبت کا پڑوسی ہے۔ یہی جہاں کو تم بودہ کا مولد و مخرج ہے اور آج اسی ملک میں بودوں کے سلسلے تیر استقامت پاتے جاتے ہیں۔ مگر یہ پیلے دلالی لام میں جنہوں نے ان تیر تیر استقامت کی زیارت کی ہے۔ سلسلوں کو مدینہ منورہ و مکہ کو مدہ کوشی زیارت میں طری بے چین کے دیتا ہے اس کے پیش نظر وہ یہ بات مستحکم حیرت زدہ ہو جاتا ہے۔

حالات دلالی لام اور لام کے چہرہ لاموں کا لام مقام حاصل ہو چکا ہے۔ ان میں پانچویں اور تیرہویں لام کا مقام سب سے اونچا مانا جاتا ہے۔ اس کی ایک وجہ یہ ہے کہ ان دونوں نبتوں سے نبت سب سے مقلد دنیا میں بھی نمایاں ہے۔

پانچویں لام سے باغیوں کی سرگرمی کے ان سے اپنے ایشیادات منوائے۔ لام میں پٹلا عمل Patola پڑایا۔ جو دھائی لام کی سرگرمی پر تاش کا ہے۔ اور یہ بھی سبوں کو نبت میں تبلیغ کی اجازت دی۔

تیرہویں لام کی زندگی بڑی مشکلات میں گزری۔ انہیں دس سال کے اندر دوسرے جہاں ہونا پڑا۔

پہلی مرتبہ جب برش انڈیا گورنٹ نے دوس کے اشرے میں اور نبت کو کھنڈا کرنے کے لئے ایک سفارت بینک ہینڈل کے وقت بھیجی۔ اور گنڈھکو کسی نتیجہ فیصلہ پر نہ پہنچی تو انگریزوں نے نبت کے خلاف فوجی کارروائی کی۔ بے چارے دلالی لام نے مجبور ہو کر کھنڈ کر لی۔ لیکن میں نے یہ صورت حال دیکھ کر پھلر مضمون کیا۔ اور نبت کو انگریزوں کے

انہوں نے انڈیا کرنے کے لئے نبت کے خلاف فوج کھلی۔ اس وقت یہ دلالی لام ہر مگر نیک طرف پیلے گئے۔ پھر جب سلسلہ میں چینوں نے نبت پر ہرج مارج کی تو یہ ہجرت کی طرف پیلے آئے۔

جسٹ دلالی لام ہر طرست اور ادو ادو انڈیا تھا۔ مگر شرب اور عورت کی طرف ہجرت میلان رکھتا تھا۔ اس لئے اسی کو سلسلہ میں موصول کر دیا گیا۔ کہتے ہیں کہ لاموں نے اس کے انتخاب میں غلطی کی تھی۔ دراصل وہ پانچویں لام کا اتار تھا۔

اس کے بعد ایک ۲۵ سالہ نوبان کو اس نبت پر بیٹھا گیا۔ جس کے متعلق یہ خیال کیا گیا کہ وہ حقیقت میں پانچویں لام کے اتار ہیں۔ مگر ان کے انتخاب سے حیرت کھنڈی وہ گروہوں میں بٹ گئے۔ اور وہ نبت کے درمیان خون ریز جنگ ہوئی۔ اور ایک دھائی لام کے نزلوں سے باہر ہو گیا۔

ان کے بعد جو دلالی لام گدی پر بیٹھے گئے ان میں سے چار تو مری میں مرتے پلے گئے۔ چاروں با نرتیب لاموں۔ ۱۳ سال ۱۷ سال اور بارہ سال کی عمر میں تمنا کر گئے انہوں کی موت میں چینوں کی سازش کا جب کیا گیا۔ یہ خیال کیا گیا کہ چینوں کو دلالی لام کا اقتدار ملنا پسند ہے۔ اسی لئے اس سلسلہ کو ختم کرنا چاہا ہے۔

بودہ مت میں اہلساکر **گوشٹ خوری** اس سے اونچا دھرم مانا گیا ہے۔ اور اس کی تفسیر میں بعض اوقات ایسے فلسفے کام یا گیا ہے کہ مرنا اور بچھو تو کسی دہانے کی نمانت گڑھی ہے۔ مگر یہ سب کتب بودہ گوشت کے دلالی نام جو جہاں کو توتم بودہ کے بڑے اتار کہتے جاتے ہیں۔ وہ گوشت کاتے ہیں۔ اس روہانی ٹیڈر کے عمل سے یہ بات معلوم ہوگی کہ بودہ مت میں گوشت خوری فراہم مطلق نہیں لیکن انہوں کو تم بودہ کے ملک میں گوشت خوری کے واز پر ایک اور اندرونی مشاہدات کا اکتشاف ہوا ہے۔ یہ وہ کسی سلسلہ میں جب جہاں کو تم بودہ کی چینی سالیانہ کا مانی گئی۔ تو سبیلوں کے ایک مشہور مکتبہ کا ساہنے تمام لاموں کے نام ایک مبلغی مشاعرے کے بودوں کی دنیا کو حیرت میں ڈال دیا۔ ان کا یہ مبلغی موزہ ۵ برس سے لگا کر نامزد آف سبیلوں میں چھپا رہی کہ سبیلوں سے مشاعرے ہونے سے جاہت انہوں کے آگے ۱۹۵۷ء سے ۱۹۵۸ء کے یوں کے پیشانی میں نقل کیا۔ وہ مبلغی یہ ہے۔ ہمیشہ کا ساہ

نے تمام مری کو مبلغی دیتے ہوئے لکھا ہے۔ " جہاں کو تم بودہ کو گوی ایسا قول دکھایا جائے۔ جو سے یہ ثابت ہوتا ہو کہ ان کے نزدیک گوشت خوری واجب ہے۔ انہوں نے کہا کہ گوشت خوری کی نمانت ہندو ازم میں ہو سکتی ہے۔ بودہ ازم میں نہیں ہر دھرم کے گوشت خور کی نمانت کر کے نہیں مطلق طور پر ہندو ازم کو قبول کیا ہے۔ وہ کہتے ہیں کہ کو تم بودہ گوشت کھایا کرتے تھے۔ انہوں نے گوشت کھانے سب کا ہی یہ مادی کاہرت مکتبہ ہینڈل (ڈیڑھی پانچ) میں موجود ہے:

علاقہ بودہ مت کا بیشتر صدر گوشت سے گوشت کھاتا ہے۔ لیکن آپا عمل ظہری عقیدے سے یہ سلسلہ انفرانج مانا ہوا ہے۔ اور اب ایک طبقہ کا یہ روحان سے کو توتم بودہ سے کھانے پینے کے مشق کوئی بدایت نہیں دی۔ اس کو تو گوی کے مذاق و ماحول پر چھوڑ دیا ہے۔

خود کو تم بودہ کا ساہنا مذہب اپریش جو ان کے سنگھ یا جماعت کی سنگھ بنی ہے اس میں گوشت خوردگی کی نمانت نہیں کی گئی بلکہ وہ ان کے گنڈھ کو گنڈھ کی زور دیا ہے۔ دراصل یہ اپریش برہمن ازم پر ایک طرز تھا۔ جس میں طرے طرح کی اندرونی گنڈھوں یا جان جاتی تھیں۔ مگر سب بڑا گنڈھ گوشت خور کو سمجھا جاتا تھا۔

دلالی لام اور عورت اور حاکمیت کے لئے عبادت بھی گئی تھی۔ جہاں کو تم بودہ نے جب اپنے سنگھ کی بنیاد ڈالی تو اسے عورتوں کو آگ ٹھنکھا دکھا گیا۔ اور ابتداً عورتوں کی درخواستوں کے باوجود ان کو سنگھ میں نہیں دیا گیا۔ لیکن کچھ ہی دنوں کے مشاگرد آند عورتوں کو سنگھ میں لینا پناہ ہے۔ صحیح۔ انہیں کے اصرار پر بودہ نے جی سے عورتوں کو سنگھ میں آنے کی اجازت دی۔ لیکن اس اجازت کے بعد جہاں کو تم بودہ آندے سے یوں مخاطب ہونے لگا " اے آندہ! اگر عورتوں کو اس سنگھ میں آنے کی اجازت دینی تو اس دھرم کی عزت و دراز ہوتی مگر اب کہ عورتوں کو اس میں شامل ہونے کی اجازت دے دی گئی ہے۔ یہ دھرم حیرت پانچ سو برس کا ہے۔

سخن بیک جا دیواری بڑا لیا غ و مرمت مکانات مفسرین مولیٰ و دیگر

کی فہرست و ارسال دعا

جنا احباب کی طرف سے ہجرت و ہجرت کے بعد دیواری وغیر معمول مرمت مکانات کی رقم خزانہ معدوم نہیں اور حدیث میں رسول ہوئی ہے ان کی ہم واد فہرست ذیل میں شائع کی جا رہی ہے احباب دینا فرمائیں کہ ان کے لئے ان کے لئے دعا اور بار بار اور فائدہ الٰہی میں برکت ڈالنے اور مرمت کا سہارا عطا فرمائے۔

پیشتر ازین بزرگوارانہ اعلانات اخبار برادر و انفرادی طور پر جو احباب جماعت کو ترکیب کی جا چکی ہے کہ وہ قادیان کے مقدس اہم مقامات پر معمول مرمت مکانات جن میں مرمت سکول اور مساجد میں شامل ہیں نیز تعمیر چار دیواری بڑا باغ مقدس شہنشاہی مقبرہ کے اخراجات کے لئے زیادہ سے زیادہ دے کر خوشنماشی کا ثبوت دیں۔ مخلصین احباب کو یاد رکھنا چاہیے کہ کئی دیاں جو جاریہ حالت میں مرکز سے اس کی خدمت اور مناسبت کے لئے ان کو ہر قسم کی قربانی میں مستعدہ پیشانی سے آگے آنا چاہیے۔

گوشہ مسلمان کی ہر معمولی بارشوں اور فائدہ کن سیلاب کے باعث مقدس اہم مقامات کی مرمت و تعمیر چاہیے تاکہ کم درجہ میں نہیں خراب ہو رہے کہ اخراجات ہو چکے ہیں۔ لیکن ابھی بہت سا کام باقی ہے جن کے لئے رقم میں مزار روپے کے مزید اخراجات کا اندازہ ہے۔ کیونکہ انہیں کے بجائے اس قدر کوشش نہیں کی جا سکتی۔ اس تمام احباب جماعت کو خاص طور پر ترکیب کے ذریعے قلم دل لائی جاتی ہے کہ وہ غیر معمولی ضرورت کے لئے مرمت مکانات کے مقدس کارکن مدد میں زیادہ سے زیادہ چندہ بھجو کر خداوند کا اجر دیں۔

- ۲۰/- کوٹ مظلوم صاحب پورہ
- ۱۰/- در فیروز الدین صاحب جموں
- ۸/- محترم کمالی نور الاسلام صاحب بنارس
- ۱۰/- کوٹ موحسن صاحب ٹنگ
- ۲۰/- در مسز محمد عیسیٰ صاحب قادیان
- ۱۰/- در سید امجد علی صاحب پانچ پورہ
- ۱۰/- ناظریت المال قادیان
- ۱۰/- کوٹ سعید احمد صاحب پانچ پورہ
- ۲۰/- در محمد اسماعیل صاحب دیکل پانچ پورہ
- ۲۰/- در عبدالعزیز صاحب پانچ پورہ
- ۲۰/- در آئی کے سلیمان صاحب پانچ پورہ
- ۱۰/- در مسز ظفر احمد صاحب پانچ پورہ
- ۱۰/- بیکہ صاحب عظیم صاحب پورہ
- ۱۰/- کوٹ مسز محمد تقی صاحب مودھا
- ۱۱/- در عبدالعزیز صاحب پانچ پورہ
- ۸/- در سید مصداق الدین صاحب راجی
- ۵/۸/- در عبدالغنی صاحب خادم پانچ پورہ

خوشخبری

رسالہ تشہید الاذیان کا دوبارہ اجراء

احمدی بچوں اور بچیوں کے لئے پندرہ روزہ رسالہ شائع ہو رہا ہے اللہ تعالیٰ کے فضل سے نئے سال کے شروع سے بچوں اور بچیوں کیلئے اسلامی رسالہ تشہید الاذیان کے نام سے جاری ہو رہا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین امیرہ الشہداء حضرت زینب علیہا السلام نے جو حضور پندرہ روزہ کے اس رسالہ کا نام تشہید الاذیان ہی رکھا ہے۔ یہ اسی رسالہ کا نام ہے جو حضور امیرہ الشہداء حضرت زینب علیہا السلام نے جو خدا کی عبادت کے لئے بچوں کی تربیت اور ان کے لئے دینی ماحول تیار کرنے کا سوال سب سے اہم ہوتا ہے۔ یہ رسالہ انشاء اللہ العزیز کافی حد تک اس ضرورت کو پورا کرے گا۔ پیر اور جمعہ میں دو بار شائع ہوا کرے گا اس کا سالانہ چندہ صرف پانچ روپے ہو گا۔ احباب سے درخواست ہے کہ جلد ہی رسالہ کی خریداری مشغول فرمادیں اور سالانہ چندہ کی رقم پیشگی ارسال فرمادیں۔

جو دوست ۲۱ جنوری ۱۹۵۷ء تک فریادیں کرنا لا چندہ بھجوا دیں گے ان کے نام پہلے نمبر میں رسالہ کے دور بعد کے شمارے میں شائع ہوں گے۔ ان کے لئے رسالہ کی رقم کوٹھاری کے ذریعہ خریداری کے لئے طور پر شکریہ کے ساتھ درج ہوں گے۔ انشاء اللہ العزیز۔

نوٹ:۔ بھارت کے فریاد چندہ کی رقم امانت تشہید الاذیان دفتر محاسب قادیان میں جمع کرانے ہیں۔

فاسکار ابو العطاء جالندھری

نماز مت ترجم انگریزی میں

مذہب حق و نصیحت کا نام۔ کوٹ۔ سچو دو تفصیل غائب ہے۔ محمد عیسیٰ صاحب۔ آفتابہ جنازہ دینا اور بیت سکران امجد علی صاحب کے بدایات کتاب مرتب ۱۳ مرتبہ آئے ہیں۔ سچو دینا باقی ہے۔ سیکرٹری انجمن ترقی اسلام۔ سکندر آباد۔ خکن

<h3>سلسلہ کانایاب لٹریچر</h3> <p>تفسیر کبیرہ شریف ۱۵/۱۰ سورۃ شمس کا تفسیر ۱۵/۱۰ تاریخ نبویہ ۱۹/۱۰ ۵۰۰/۱۰ حقوق نالی ۲۵/۱۰ ۱۹۶۶/۱۰ ۱۰/۱۰ انگریزی بیورو شوق نالی ۱۰/۱۰ ۱۰/۱۰ حقوق نالی ۲۵/۱۰ ۱۰/۱۰ حقوق نالی ۲۵/۱۰ ۱۰/۱۰ حقوق نالی ۲۵/۱۰ ۱۰/۱۰ حقوق نالی ۲۵/۱۰</p>	<h3>اکسیر شباب</h3> <p>جن لوگوں پر بعد از عیال آجاتا ہے۔ اور قوی کر دیا جاتا ہے۔ ان کے لئے نیک نیتی سے یہ دوا الکیرو حکم رکھتی ہے قیمت ایک ماہ کو دس مرتبہ ۱۲ روپے۔</p>	<h3>جبوب اطھرا</h3> <p>صحت مند اور بھرپور اولاد کے لئے سفید فاقا دوا۔ جن عورتوں کے گل خالی ہوجاتے ہیں پانچ پونے میں وقت رہتا ہے۔ ان کے لئے یہ نیک نیتی ہے۔ اگر گل کے پتلا جھینٹ سے شروع کر دیا جائے تو نہ صرف عمل محفوظ رہتا ہے بلکہ بچہ مند لگتا ہے اور کامیاب پیدا ہوتا ہے۔</p>	<h3>حب مردار بید غنبری</h3> <p>سیکھوں کو سال کا عرب نسخہ ہے جسے ہم نے تجلڑ کر دیا ہے اور دینی اجناس سے تیار کیا ہے۔ دل آویز و دل آویز ہے۔ اور عصاب کو منہ پر کرتی ہے۔ دماغی کام کو مدد دیتی ہے۔ ایک قیمت ہے قیمت کو دس پانچ روز صرف ۱۰/۱۰ روپے</p>
<h3>جبوب جوانی</h3> <p>یہ دوا مادہ میوٹاژ پیدا کرنے کے لئے بہترین ہے اکسیر شباب جو اعصابی کمزوریوں کی بہترین دوا ہے اس کے ساتھ استعمال کرنے سے ہر قسم کی مردانہ کمزوری معدوم ہوجاتی ہے قیمت ایک ماہ کو دس روپے۔</p>	<h3>زوجام عشق</h3> <p>وقت باہ اندام صاف پیدا کرنے کیلئے بنیاد محراب اور بچوں میں ہلکا ڈال دینے والی دوا جو سنگ، زخموں میں بھی استعمال ہوجا سکتی ہے قیمت ایک ماہ کو دس روپے۔</p>	<h3>تذکرہ رینا ایڈیشن</h3> <p>بیت سے انعام کے ساتھ قیمت نئی جلد میں اردو سے دیگر کتب سلسلہ کیلئے عبدالرحیم درویش صاحب قادیان سے طلب فرمائیں</p>	<h3>مفت زندگی احکام ربانی</h3> <p>کارڈ آنے پر مفت</p> <p>عبداللہ الدین سکندر آباد خکن</p>